

УДК 94(47).084.8

ОРУЖИЯ ВРЕМЕН ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

*Григорашин Д.С., студент 1 курса радиотехнического
факультета*

*Научный руководитель-Камалова Р. Ш., кандидат
философских наук, доцент
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный технический
университет»*

Ключевые слова: *оружие, пистолет-пулемёт, винтовка, снайперская винтовка, ППШ, Мосина, ТТ.*

Статья посвящена изучению оружия времён Великой Отечественной войны посредством исследования фактов из истории о достижениях развития оружия того времени.

С самого детства мы слышим от наших родителей, бабушек и дедушек, рассказы о страшном времени для нашей страны – о Великой Отечественной войне. Трудно понять и осмыслить какие тяжёлые времена пришлось пережить нашим прадедам и прабабушкам. Какой ценой им досталась она, та самая, которую мы с радостью и гордостью зовём победой. Советский солдат шёл в бой за мощными танками, Т-34 и КВ-1, с тыла его прикрывала могучая Катюша, а с воздуха вёл шквальный огонь ИЛ-2 «Штурмовик».

Первое оружие о котором мы поговорим – это ППШ – Пистолет-пулемёт Шпагина. Калибр 7,62 мм, был принят на вооружение в начале 1940 года. Простота конструкции позволяла производить данный ПП на непрофильных предприятиях. Отличительно высокая скорострельность и надёжность сделала его самым массовым оружием во времена Великой Отечественной Войны. ППШ или ППШ-41 был распространен в различных родах войск: пехота, гвардейские части, авиадесантные группы. Активно пользовались им и партизаны, действующие на оккупированной немцами территории [1].

Данный ПП хорошо зарекомендовал себя в танковых штурмах. Когда линия обороны врага была прорвана тяжёлой техникой, танкисты брали в руки ППШ-41 и осаждали окопы, не давая врагу ни малейшего шанса выжить благодаря высокой скорострельности. Так же ППШ был хорош в городских условиях боя. Можно считать, что боевое крещение нашего пистолета-пулемёта состоялось во время Сталинградской бит-

вы. Конечно, ППШ уже нет на вооружении, но он оставил глубокий след в истории, как один из самых популярных видов оружия на советском вооружении [1].

Не менее надёжным оружием является трёхлинейная винтовка Мосина. Данная винтовка изобретена конструктором Мосиным в конце 19 века. Винтовка успела послужить не только Советскому Союзу на фронтах Великой Отечественной Войны, но и царской России. Боевое крещение она получила в 1900 году при подавлении боксёрского восстания в Китае. Естественно «Мосина» не получилась идеальной с первого раза. Её модифицировали и адаптировали на протяжении многих лет. У винтовки существует больше 10 модификаций. Благодаря своей простоте в использовании и не прихотливости в обслуживании, новобранцы быстро проходили обучение владения данным оружием [2].

Во времена Великой Отечественной войны на вооружение поступала особая модификация данного оружия – Снайперская винтовка Мосина. Её ствол был удлинён и имелся снайперский прицел. Именно с этой модификации Герой Советского Союза Ковшова Наталья Венедиктовна уничтожила 167 фашистских солдат и офицеров.

И напоследок поговорим о первом полуавтоматическом пистолете, изобретённом в СССР. Это легендарный Тульский Токарева или просто и кратко – ТТ. Так же как и большинство наших разработок, пистолет имел простую конструкцию, был не прихотлив в использовании и обслуживании. Благодаря своим габаритам, ТТ удобно использовать в любой не простой ситуации. Магазин «Токарева» вмещал в себя 8 патронов калибра 7,62 мм. Конструкция патронов была позаимствована у немецкой компании Mauser. Изначально немецкий патрон имел калибр 7,63 мм, но советские инженеры смогли подогнать разработку под стандарт наших калибров, при этом увеличив мощность патрона. Пистолет ТТ сослужил хорошую службу нашим солдатам на Великой Отечественной Войне, с его мощностью и дальностью стрельбы у него не было конкурентов [3].

В заключении хочу сказать, что благодаря нашим оружейникам, которые вели огромную работу по созданию новых видов стрелкового оружия, наши бойцы чувствовали себя более уверенно на поле боя и выходили победителями в большинстве сражений [4].

Библиографический список:

1. ППШ-барабанная дробь красной армии. «Книга войны». - URL: <https://warbook.club/oruzhie/pulemyoty/ppsh/> (Дата обращения 12.04.2020)

2. Винтовка Мосина-верная подруга русского солдата. «Книга войны». - URL: <https://warbook.club/oruzhie/vintovki/mosina/> (Дата обращения 12.04.2020)
3. Легендарное оружие – пистолет ТТ армии. «Книга войны». – URL: <https://warbook.club/oruzhie/pistolety/tt/> (Дата обращения 12.04.2020)
4. Камалова, Р. Ш. Подвиги советских солдат как проявление патриотизма / Р. Ш. Камалова, К. А. Мендарева // Политическая система России и этатизм современного общества : III Всероссийская НПК с Международным участием (с элементами научной школы для молодежи) - Россия, Ульяновск, 14-15 февраля 2018 года : сборник научных трудов. – Ульяновск : УлГТУ, 2018. – С. 186-190.

WEAPONS OF THE TIME OF THE GREAT PATRIOTIC WAR

Grigorashin D.S.

Key words: *weapons, submachine gun, rifle, sniper rifle, PPSH, Mosina, TT.*

The article is devoted to the study of weapons of the Great Patriotic War through the study of facts from the history of the achievements of the development of weapons of that time.